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NAKŁAD 15 000 EGZ.

Pralka 
dla licznej 
gromadki

Tylko do 16 maja 

można jeszcze 

przesyłać zgło-

szenia do „Pro-

gramu Rodzina 

+”.  Nagrodami są 

oszczędne i nowocze-

sne pralki. str. 2

Jeszcze tylko do 19 maja potrwa pierw-
sze w historii Gdyni głosowanie nad bu-
dżetem obywatelskim. To szansa wska-
zania najpotrzebniejszych inwestycji w 
poszczególnych dzielnicach. 

Zasady internetowego głosowania są 
proste. Po wejściu na stronę gdynia.pl/
budzetobywatelski wystarczy podać tylko 
swój numer PESEL i zostaniemy przekie-
rowani do panelu zawierającego listę in-
westycji dla naszej dzielnicy. Tu możemy 
zaznaczyć jedną propozycję, bądź kilka 
(ale w tym przypadku suma kosztów nie 
może przekroczyć kwoty przeznaczo-
nej dla dzielnicy). Następnie wystarczy 
kliknąć przycisk „głosuj”. Dla osób, które 
jeszcze nie zapoznały się ze szczegółami 

projektów, pomocny będzie link na górze 
strony, prowadzący do mapy z opisami 
możliwych inwestycji. 

Osoby, które nie mają w domu kompu-
tera czy dostępu do sieci, mogą głosować 
w siedzibach rad dzielnic, fi liach Miejskiej 
Biblioteki Publicznej, stanowisku w Cen-
trum Aktywności Obywatelskiej w Urzę-
dzie Miasta Gdyni (al. Marsz. Piłsudskie-
go 52/54, Ip.) a także w Gdynia InfoBox 
(ul. Świętojańska 30), Centrum Aktywno-
ści Seniora (ul. 3 maja 27-31), Miejskich 
Klubach Seniora („Śródmieście”, „Chylo-
nia”, „Orłowo”, „Witomino”) i mobilnych 
punktach, które w trakcie weekendów 
zostaną zorganizowane w gdyńskich cen-
trach handlowych. Oprac. DK

Wybierz swój budżet! 
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GDYNIANKA NA MEDAL
Nina Mazurewicz, na co 
dzień uczennica III LO 
w Gdyni, właśnie zdobyła 
złoty medal podczas 
VIII Olimpiady Młodych 
Wynalazców. Zadanie nie 
było łatwe. Młoda gdynianka 
musiała pokonać aż 139 
konkurentów z 36 krajów!

 
Najlepsi wynalazcy młodego pokolenia 

już po raz ósmy rywalizowali w Olimpia-
dzie Młodych Wynalazców (International 
Young Inventors Project Olympiad). Te-
goroczna edycja odbyła się w stolicy Gru-
zji - Tbilisi. Zgłoszone prace projektowe 
musiały zawierać oryginalne, innowacyjne 
rozwiązania różnego rodzaju problemów 
w zakresie nauk technicznych i przyrodni-
czych, a także propozycję ich zastosowania 
w praktyce.

Wielki sukces w olimpiadzie odniosła 
reprezentantka Polski - Nina Mazurewicz. 
Uczennica drugiej klasy o profi lu mate-
matyczno-fi zycznym w gdyńskim III LO 
im. Marynarki Wojennej, zaprezentowała 
projekt maszyny zasilanej dźwiękiem oraz 
pomysł na jej przyszłe wykorzystanie. Co 
ciekawe, regulamin olimpiady zakłada, że 
osoba prezentująca swój projekt robi to w 
wybranym przez siebie stroju ludowym. 
Nie inaczej było w przypadku gdynianki...

- Warto zaznaczyć, że opiekunem nauko-
wym złotej medalistki jest Marta Mąkosa, 
nauczycielka fi zyki w III LO – zaznacza 
Wiesław Kosakowski, dyrektor gdyńskiej 
Trójki.
Oprac. DK

Młoda wynalazczyni 
(po prawej) wystąpiła 
w stroju ludowym
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W każdej wielodzietnej 
rodzinie obrazek włączonej 
niemal bez przerwy pralki 
sam nasuwa się przed oczy. 
Ile przy tym  trzeba zużyć 
detergentu, prądu i wody? 
A przecież każdy z nas chce 
żyć ekologicznie i ekono-
micznie. 

- Dlatego jest ta akcja – 
tłumaczy ks. Janusz Steć, 
dyrektor Caritas Archidie-
cezji Gdańskiej. - Jej zamysł 
jest taki, żeby wyszukać ro-
dziny wielodzietne i otoczyć 
je wsparciem. Ale nie stricte 
socjalnym. Chodzi o to, że 
jest dużo takich rodzin, któ-
re znakomicie sobie radzą, 
ale wymaga to od nich bar-
dzo wiele samodyscypliny. 
Wielodzietność jest to bo-
wiem nie lada zadanie logi-
styczne i wyzwanie na wielu 
polach, m. in. gospodarności 
i oszczędności. Tu potrzeba 
sporo więcej racjonalności 
w podejściu do wydatków 
i domowego budżetu oraz 
dużo zaradności. I takie ro-
dziny chcemy wyróżnić! 

Sprzęt i szkolenie
Rodziny, które mają 5, 6 

czy więcej dzieci (chodzi o 
takie, które żyją razem w jed-
nym gospodarstwie domo-
wym) zostaną obdarowane 
ekonomiczną i ekologiczną 
pralką, która dodatkowo bę-
dzie się odznaczała niskim 
zużyciem wody i energii 
oraz oszczędnością środków 
piorących. Oprócz tego Ca-
ritas przeszkoli rodziny,  jak 

Morze kusiło nie tylko 
morskimi kapielami, ale 
i duzymi możliwościami 
zarobienia przyzwoitych 
pieniędzy. Przygladając się 
sukcesowi komercyjnemu 
pobliskiego Sopotu nad ka-
szubski brzeg jeździli przed-
stawiciele warszawskich elit 
w poszukiwaniu dogodnych 
lokalizacji inwestycyjnych. 
- Myśl stworzenia z tej 
skromnej i ubogiej Gdyni 
pierwszorzędnej na wielką 
skalę zakrojonej miejsco-
wości nadmorskiej powziął 
pierwszy człowiek o wiel-
kiej, niewyczerpanej, zda 
się energii, p. Ryszard Gał-
czyński. I kiedy dzisiaj po 
kilku zaledwie latach widzi-
my owocne skutki zreali-
zowania tej wielkiej myśli, 
kiedy dzięki pełnej zapału 
i poświęcenia pracy dziel-
nego inicjatora, to, cośmy 
za niewykonalne niemal 
uważali, zostało w znacznej 
części urzeczywistnione, 
niezbędną rzeczą jest zapo-
znać szerszy ogół z historią 
powstania i działalności I. 
Polskiego Tow. Kąpieli Mor-
skich – czytamy w „Gdy-
nia między...” Tarkowskiej.

Pralka dla licznej gromadki
Tylko do 16 maja można jeszcze przesyłać zgłoszenia do „Programu Rodzina +”. Jest to unikatowe 
przedsięwzięcie, które łączy pomoc dla rodzin wielodzietnych z ochroną środowiska.
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przyszłość i o tę przyszłość na-
leży zadbać. Ale, że chcemy te 
osoby zaktywizować, stąd po 
prostu pralek nie rozdajemy, 
ale jest ta forma konkursu. 
Ponadto trwa moda na to, co 
ekologiczne, więc wszystkie te 
motywy zostałyby połączone. 
Takie „przyjemne z pożytecz-
nym” - jest element konkur-
sowy, należy coś przygotować, 
włożyć własny wysiłek. 

Akcja na pewno potrwa przez 
pewien czas. Caritas organizu-
je środki na zakup pralek.

- Z jednej strony chcieliby-
śmy zwrócić się do sponsorów, 
którzy pomogliby nam te środ-
ki pozyskać lub wprost zafun-
dować, czy też ofi arować po-
trzebny sprzęt – dodaje ksiądz. 
- Z drugiej strony, poprzez 
rozgłos, chcemy zaktywizować 
i wciągnąć do akcji te rodziny 
lub znajomych, którzy je mogą 
zachęcić i wskazać. 

Przedłużony termin
Docelowo Caritas chce prze-

kazać rodzinom wielodzietnym 
min. 80-100 takich pralek. Za-
sięg przedsięwzięcia pokrywa 
się z obszarem archidiecezji 
gdańskiej. Czyli obejmuje m. 
in. Trójmiasto, jego okolice, 
Wejherowo, Puck, Hel, a z 
drugiej strony Żukowo, Trąbki 
Wielkie aż po Żuławy Steblew-
skie. 

- Prace wciąż napływają – 
mówi ks. Janusz Steć. - Obec-
nie jest ich około 100.

Termin przyjmowania zgło-
szeń został przedłużony do 16 
maja. Sponsorzy wciąż są miłe 
widziani. Każdy, kto chce zo-
stać fundatorem pralki, może 
wpłacić dowolną kwotę na 
konto Caritas Archidiecezji 
Gdańskiej, Al. Niepodległości 
778, 81-805 Sopot, Bank Mil-
lennium S.A., 57 1160 2202 
0000 0000 9060 5732 Program 
„Rodzina +”.

ekonomicznie prać i oszczę-
dzać energię. 

- To wcale nie muszą być lu-
dzie ubodzy – zaznacza ks. Ja-
nusz Steć. - Chodzi nam o to, 
żeby wysłać pozytywny sygnał, 
że rodziny wielodzietne nie 
jest żaden synonim patologii, 
tylko często wspaniali, sym-
patyczni ludzie, przed którymi 

życie codzienne stawia trosz-
kę większe wyzwania. Chce-
my także wywołać odzew ze 
strony samych rodzin i osób, 
które takie rodziny znają. Stąd 
powstałą formuła konkursu 
plastycznego dla dzieci, który 
dotyczyłby właśnie ekologii 
i poszanowania środowiska. 
Taka praca plastyczna będzie 

traktowana jako zgłoszenie do 
konkursu, a pralki będą  na-
grodami.  

Dzieciaki to przyszłość
Właśnie taka praca ma być 

kryterium oceny (oczywiście 
oprócz wspomnianej wielo-
dzietności), a nie żaden do-
chód czy inne kryteria ekono-

miczne lub fi nansowe. 
- Planujemy zakup pralek 

klasy A+++ o pojemności 
8 kg, z różnymi funkcjami 
ekologicznymi zaznacza ks. 
Janusz Steć. - Wiadomo, że 
każda rodzina wielodzietna 
taki podarunek doceni. Zależy 
nam na podkreśleniu, że to są 
fajni ludzie, że dzieci to nasza 

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl

Program „Rodzina +” jest skierowany do 
rodzin wielodzietnych. 

Geneza rozwoju turystyki w Gdyni
HISTORIA MIASTA | Idea ta mogła być zrealizowana przez wizjonerów, którzy 
by porywali za sobą wielu biznesmenów skorych do inwestowania w szczere 
pola położone nad brzegiem polskiego morza.

Towarzystwo zaplanowa-
ło wielokierunkowy rozwój 
pozyskanego terenu. Projekt 
przewidywał minimalną inge-
rencję w naturalne środowisko 
przyrodnicze. Działania były 
proekologiczne z zachowaniem 
jak największej ilości natu-
ralnej zieleni. Zaledwie kilku 
lat było potrzeba do zmia-
ny wizerunkowej Kamiennej 
Góry i jej najbliższych okolic.
- Architekci letniska, zafascy-
nowani modną wówczas ideą 
miasta-ogrodu, zaprojektowali 
zabudowę willową w otoczeniu 
ogrodów. Tempo budowy było 
imponujące, w ciągu kilku lat 
„wyrosły” na Kamiennej Gó-
rze stylowe wille, nawiązujące 
swym charakterem do polskich 
dworów szlacheckich, liczne 
pensjonaty i hotele, a wszystko 
w otoczeniu zieleni i z błękitem 
morza w tle. Towarzystwo Ką-
pieli Morskich założyło kana-
lizację, wodociągi i sieć elek-
tryczną. Na potrzeby budowy 
letniska uruchomiła własny 
tartak, cegielnie i warszta-
ty stolarskie – czytamy dalej.
Moda na Gdynię jaka zapano-
wała w latach 20. spowodowa-
na była wielką propagandą za-
chęcająca do wypoczynku nad 
polskim morzem oraz do po-
dziwiania budowanego portu. 
Pełny artykuł 
na www.pomorski.info

Jarosław Kłodziński – Badacz dziejów Gdyni. 
Wychował się na Oksywiu, obecnie mieszka na 
Obłużu. Autor Oksywskiej Ścieżki Turystycznej 
(m.in. wzdłuż ul. Zielonej). Promotor obiektów 
militarnych Oksywia i Babich Dołów. Kierownik 
w XIII LO i Gimnazjum nr 14, nauczyciel 
akademicki AWFiS. Współautor Mapy 
„Fortyfi kacje Gdyni i okolic”
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sport

Wszyscy miłośnicy wędko-
wania mogą wziąć udział 
w kolejnej edycji Zawodów 
Wędkarskich na Jeziorze 
Żarnowieckim. Już 17 maja, 
o godz. 9.00, na przystani 
w Nadolu „Rozpoczęcie 
sezonu - Szczupak”.

Zawody 
wędkarskie

rozrywka sport

O powstaniu Narodowego 
Centrum Sportów Moto-
rowych i Rekreacji  dysku-
towali podczas konferencji 
samorządowcy z Gdańska i 
regionu, przedstawiciele Mi-
nisterstwa Sportu i Turystyki 
oraz zaproszeni eksperci. 

Będzie tor 
wyścigowy?

kultura

Warsztaty aktorskie dla 
młodzieży i dorosłych „Teatr 
i Życie” odbywają się w Ze-
spole Szkół nr 14 w Gdyni. 
Ich celem jest integracja 
społeczności lokalnej, upo-
wszechnianie kultury oraz 
edukacja. 

Teatr dla 
każdego 

1,5 tys. tancerzy uczestni-
czyło w VII Ogólnopolskim 
Festiwalu Tańca, który odbył 
się w Lęborku. Impreza 
ściąga do miasta coraz więcej 
utalentowanych młodych lu-
dzi, którzy chętnie pokazują 
swoje umiejętności.

Festiwal 
taneczny

Zakończono plebiscyt „Ko-
rona Smakosza”, w którym ry-
walizowało 77 lokali gastrono-
micznych. Każdy klient, który 
odwiedził restaurację, biorącą 
udział w plebiscycie mógł ją 
ocenić w 10 kategoriach. Te-
goroczny plebiscyt „Korona 
Smakosza” po raz pierwszy 
został przeprowadzony w 9 
miastach z obszaru metropo-
lii, które wzięły udział w akcji 
„Rozsmakuj się w Metropolii. 
Weekend za pół ceny”. Dlate-

go też plebiscyt trwał aż trzy 
weekendy - 29 i 30 marca, 5 i 6 
kwietnia oraz 12 i 13 kwietnia.

“Korony Smakosza” trafi ły do 
następujących lokali gastrono-
micznych: „Bis-bar” w Malbor-
ku (kategoria-smak potraw), 
„No To Cyk” w Gdańsku (wy-
strój lokalu), „Yak Bar” w Tcze-
wie (jakość obsługi), „Południk 
18” w Gdańsku (atmosfera), 
„Kawior” w Gdańsku (lokal 
na spotkania z przyjaciółmi), 
„Pod Zielonym Smokiem” w  

Gdańsku (lokal na rodzinny 
obiad), „Piwniczka” w Mal-
borku (lokal na romantyczny 
wieczór), „Kuchnia Rosyjska” 
w Gdańsku (lokal na lunch), 
„Bar Mleczny Kociewiak” w 
Tczewie (lokal z najlepszą rela-
cją ceny do jakości), „Kresowa” 
w Gdańsku (lokal z najlepszym 
daniem regionalnym).

Organizatorzy konkursu 
nagrodzili także osoby odwie-
dzające lokale. Bo oprócz wy-
pełnienia ankiety, trzeba było 

wymyślić zakończenie zdania 
„Polecę ten lokal najbliższym, 
ponieważ…”. W tym roku 
jury wybrało 5 najciekawszych 
opinii z niemalże 3 500 zgło-
szeń. Statuetki klientom oraz 
zwycięskim lokalom wręczyli 
zastępca prezydenta Gdańska 
Maciej Lisicki oraz dyrektor 
Hali MAKRO w Gdańsku An-
drzej Rogowski. Sponsorem 
nagród w konkursie było MA-
KRO.
(GB)

Zarządca narodowej sie-
ci infrastruktury kolejowej, 
PKP Polskie Linie Kolejo-
we S.A. podpisały 12 maja 
br. umowę na opracowanie 
studium wykonalności, któ-
re wskaże optymalny zakres 
modernizacji stacji kolejowej 
obsługującej port morski w 
Gdyni. Zamówienie o warto-
ści prawie 1,4  mln zł netto, to 
ważny krok do poprawy do-
stępu transportu kolejowego 
do portu.

Studium wykonalności 
obejmie swoim zakresem 
stację kolejową, aktualnie ob-
sługującą Port Gdynia wraz z 
infrastrukturą towarzyszącą 
oraz jej powiązania z siecią 
kolejową. To obszar około 
70 ha, na którym znajduje się 
ponad 160 km torów i 400 
rozjazdów. Dokument odpo-
wie na pytanie o zakres mo-
dernizacji lub przebudowy 
stacji kolejowej obsługującej 
port tak, aby mogła efek-
tywnie spełniać swoją rolę w 
przyszłości. Analizy uwzględ-
nią plany rozwojowe Gdyni, 
portu oraz kontrahentów ko-
rzystających z infrastruktury 
kolejowej w obrębie stacji.

Rozdano „Korony Smakosza” 

Uczestnicy plebiscytu – klienci i obsługa zwycięskich lokali
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Przebudowa linii kolejowej do portu
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PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. zmodernizują stację kolejową Gdynia Port. 

Pierwszy krok 
do modernizacji stacji

Studium wykonalności, które-
go wykonanie PKP Polskie Li-
nie Kolejowe S.A. zleciły fi rmie 
Wyg International Sp. z o.o., jest 
pierwszym etapem komplek-
sowego przedsięwzięcia pole-
gającego na poprawie dostępu 
kolejowego do portu morskiego 
w Gdyni. Wartość zamówienia 

wynosi 1 mln 379 tys. zł netto. 
Prace nad studium zakończą się 
we wrześniu 2015 r. Projekt jest 
współfi nansowany ze środków 
Unii Europejskiej, z Programu 
Operacyjnego Infrastruktura i 
Środowisko 2007-2013.

- Realizowane przedsięwzięcie 
potwierdza dążenie PLK do roz-
woju sieci kolejowej i zapewnie-
nia przewoźnikom kolejowym 
dobrego dostępu do obszarów 

ważnych gospodarczo, w tym do 
portów morskich. Zależy nam 
by przewoźnicy mogli optymal-
nie wykorzystać potencjał infra-
struktury kolejowej, szczególnie 
ułatwiającej dojazd do centrów 
przeładunkowych. Dobre wy-
korzystanie tych terenów będzie 
sprzyjać rozwojowi miast porto-
wych – mówi Remigiusz Pasz-
kiewicz prezes Zarządu PKP 
Polskich Linii Kolejowych S.A.

Dwa kolejne etapy, dotyczące 
projektowania i realizacji prac 
budowlanych, Polskie Linie Ko-
lejowe planują wykonać w trak-
cie rozpoczętej w br. perspekty-
wie fi nansowej 2014-2020. Jest to 
zgodne z zapisami Dokumentu 
Implementacyjnego dla Strategii 
Rozwoju Transportu do 2020r. (z 
perspektywą do 2030r.), w któ-
rym „Przebudowa infrastruktu-
ry dostępu kolejowego do Portu 
Gdynia” znajduje się na liście 
podstawowej projektów mor-
skich planowanych do sfi nan-
sowania ze środków Funduszu 
Spójności w ramach Connecting 
Europe Facility (CEF).

Warunek rozwoju 
dla portu i nie tylko

Duże nadzieje z realizacją tego 
przedsięwzięcia wiąże Zarząd 
Morskiego Portu Gdynia S.A.

– Trudno jest przecenić zna-
czenie tego projektu nie tylko dla 
rozwoju Portu Gdynia, ale rów-
nież dla przyszłości znacznych 
obszarów miasta, na których 
znajduje się infrastruktura kole-
jowa – mówi Walery Tankiewicz, 
wiceprezes zarządu, dyrektor ds. 
infrastruktury i zarządzania ma-
jątkiem. 

Jak wyjaśnia, zasadniczy kształt 
infrastruktury szeroko rozumia-

nej stacji Gdynia Port powstał w 
okresie przedwojennym i był do-
stosowany do ówczesnych tech-
nologii i organizacji transportu 
kolejowego i morskiego. 

– Nie odpowiada on dzisiej-
szym i przyszłym potrzebom, 
wynikającym zwłaszcza z roz-
woju transportu intermodal-
nego, obsługującego przewozy 
kontenerów i naczep przez re-
gularne połączenia kolejowe – 
tłumaczy  Walery Tankiewicz. 
- Port Gdynia jest początkiem 
korytarza transportowego Bał-
tyk–Adriatyk, jednego z kilku 
kluczowych korytarzy całej Unii 
Europejskiej. Tym samym za-
pewnienie efektywnego dostępu 
kolejowego do naszego portu 
jest nie tylko niezbędne dla jego 
rozwoju, ale też stanowi jedno z 
zobowiązań państwa polskiego 
wynikających z regulacji unij-
nych w zakresie transportu.

Zaprojektowanie praktycznie 
od nowa kształtu tej stacji po-
winno nie tylko skutkować bu-
dową nowoczesnej i adekwatnej 
dla potrzeb portu infrastruktury, 
ale też na skutek zmniejszenia 
ilości torów odstawczych może 
uwolnić część terenów kolejo-
wych na funkcje komercyjne, 
związane z obsługą i składowa-
niem ładunków. 
Oprac. DK

Strony podpisały umowę na opracowanie studium wykonalności inwestycji



4 WYDARZENIA | KULTURA | SPORT www.pomorski.info

Nestor rodu – Jan Ryszard ma 
za sobą nietypową przeszłość 
– był solistą i baletmistrzem 
Teatru Wielkiego w Warsza-
wie. Ale złamawszy sobie nogę 
i karierę przedzierzgnął się w 
sadownika i biznesmena, ku 
czemu, jak się okazało, też ma 
nieprzeciętne zdolności. Nie-
chcący stał się prekursorem 

uchwalonego w ubiegłym roku 
postulatu przedłużenia wie-
ku emerytalnego, ale ostatnio 
się załamał i przekazał część 
władzy w ręce młodszego po-
kolenia – syna Przemysława 
Ryszarda, który zaangażował 
się mocno w stworzenie i dzia-
łalność Fundacji  Kociewie. 
Młody prezes otrzymał do 
dyspozycji Fundacji 14 hekta-
rów terenu w Maleninie (to w 
bok od Miłobądza),  25 km od 

Gdańska a 8 od Tczewa. Fun-
dacja, wraz z Lokalną Grupą 
Działania „Wstęga Kociewska” 
oraz z organizacją Pracodaw-
cy Pomorza, zorganizowała 
wspomnianą już malowniczą 
majówkę pod kwitnącymi 
jabłoniami. Zebranych po-
witał prezes PP Zbigniew 
Canowiecki w towarzystwie 
prezesa Fundacji Przemy-
sława Morawskiego i szefa 
„Wstęgi Kociewskiej” Bogda-

na Badzionga. Kiedy goście 
oglądali kociewskie występy 
artystyczne, podziwiali kier-
masz wyrobów ludowych, de-
gustowali potrawy regionalne 
przygotowane przez koła go-
spodyń wiejskich i miejscowe 
zakłady gastronomiczne, star-
szyzna w salonie Jabłoniowego 
Dworku omawiała koncepcję 
zorganizowania i działalności 
Kociewskiego Centrum Kul-
tury i Przedsiębiorczości „Ma-

lenin”. W ich zamyśle ma być 
to centrum promocji regionu 
kociewskiego analogiczne do 
stworzonego w Szymbarku 
dla Kaszub. Tam jest jako znak 
fi rmowy dom do góry nogami, 
tutaj może wielkie jabłko? 

Do wykorzystania jest też 
Wielka Chorągiew Husar-
ska i inne rycerskie bractwa z 
pobliskiego Gniewa. Już dali 
swój pokaz podczas majów-
ki. Zachwycał też pasjonat 

starych pojazdów Andrzej 
Rybicki, który ze swymi eks-
ponatami przybył aż z Elbląga. 
Było na co popatrzeć. Można 
powiedzieć, że atrakcje Ma-
lenina same rosną jak grzyby 
po deszczu,  albo jak jabłka w 
sadzie, bo jak pisała Agnieszka 
Osiecka:

Świat nie jest taki zły, świat 
nie jest wcale mdły…

W Maleninie zakwitły jabło-
nie! Uaktualnijmy poetkę.

Majówka pod kwitnącymi jabłoniami

Tegoroczna majówka Pracodawców Pomorza zawitała do jabłoniowego sadu w Maleninie – własności klanu rodzinnego Morawskich. 

Inicjatywę wspierają okoliczni samorządowcy. Od lewej: 
prezydent Starogardu Edmund Stachowicz, wójt gminy 
Tczew Henryk Łucki, burmistrz Gniewa Maria Taraszkie-
wicz-Gurzyńska

Popisy husarii

Najważ-
niejszy 

budowniczy 
gdańskiej in-
frastruktury 
komunalnej 
inż Ryszard 
Trykosko (z 
lewej) i pre-

zydent Tcze-
wa Mirosław 

Pobłocki

Kandydat 
na euro-

posła prof. 
UG Andrzej 

Przewoź-
niak 

(z lewej)

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl

Z lewej wielki miłośnik i popularyzator Kociewia senator 
Andrzej Grzyb.

Majówkę czas zacząć – więc prezes Zbigniew Canowiecki 
rusza. Towarzyszą mu: prezes Fundacji Kociewie Przemy-
sław Morawski (z lewej) i Bogdan Badziong – prezes LGD 
„Wstęga Kociewska”
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KUCHNIA | Zbliża się 
nowa edycja programu 
„Ugotowani”, emitowa-
nego na antenie telewizji 
TVN. Po raz kolejny mile 
widziani są uczestnicy 
z Trójmiasta i okolic 
Pomorza Gdańskiego.  

Pomysłodawcom 
kulinarnego programu 
zależy na osobach z 
przeróżnych środowisk. 
Mimo, że jest to program 
kulinarno-rozrywko-
wy, ważna jest sytuacja 
spotkania pomiędzy 
osobami, które prawdo-
podobnie nie usiadłyby 
przy jednym stole, gdyby 
nie udział w progra-
mie. Uczestnicy będą 
wymieniać się nie tylko 
kulinarnymi doświadcze-
niami, ale także dzielić 
się swoimi pasjami i 
poglądami, poznawać się, 
dyskutować i biesiado-
wać. Program „Ugoto-
wani” polega m. in. na 
konkurencji kulinarnej, 
a także na pomysłowości 
i spotykaniu nowych 
osób. W każdym odcinku 
czwórka nieznanych so-
bie osób z jednego mia-
sta, teraz z Trójmiasta, 
spotyka się na organi-

zowanych kolejno w ich 
mieszkaniach kolacjach. 
Uczestnicy przygotowują 
trzydaniowe przyjęcia. 
Mogą wymyślić wspólne 
zabawy, gry czy występy 
artystyczne. Po każdej 
kolacji reszta uczest-
ników ocenia osobę 
przygotowującą przyję-
cie. Najlepszy gospodarz 
wygrywa 5000 zł.

Wszyscy, którzy mają 
pomysłowe, oryginalne 
osobowości, są ciekawi 
świata i innych, a po-
nadto chcą spotkać się z 
ludźmi różnych zawo-
dów, o różnych zainte-
resowaniach i z takimi, 
którzy nie zajmują się 
profesjonalnie goto-
waniem, nie uczą się w 
szkole gastronomicznej, 
ale ich pasją jest gotowa-
nie, powinni zgłosić się 
do redakcji Ugotowani  
do Leny Oskierko pod 
nr  tel. 516-444-890. Z 
wybranymi osobami zo-
stanie nagrany program 
w lipcu tego roku. 
(DD)

Casting 
do „Ugotowanych”





SPRZEDAM atrakcyjny księgo-
zbiór oraz roczniki statystyczne 
z lat 1945-1970, Gdynia, tel. 58 
624 35 66

SPRZEDAM łuparkę do drzewa 
świdrową, silnik 3kw, bardzo 
praktyczna, sęki i średnica kloc-
ka nie mają żadnego znaczenia, 
tel. 601 638 877

BURSZTYN kupię, tel. 784 098 
134

SPRZEDAM płyty analogowe, 
roczniki statystyczne i książki 
z lat 1945-70, Gdynia, tel. 58 
624 35 66

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrz-
ne - prawe, NOWE, zbrojone, z 
wizjerem i kompletem kluczy, 
wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 
600 702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczo-
wy, wym.85 cm x 75 cm, nowa, 
20 zł, 505-567-034

OKNO drewniane, kolor so-
snowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, 
jednoskrzydłowe, otwierane, u 
góry lufcik, nowe, 50 zł, 517-
782-024 

SPRZEDAM nową kuchenkę ga-
zowo - elektryczną Amica, kolor 
szary, 1000 zł, Wejherowo, tel. 
505 567 034

SPRZEDAM drzwi, 80, zewnętrz-
ne, prawe, z futryną, zbrojone z 
wizjerem, komplet kluczy, cena: 
500 zł, tel. 501 539 159

SPRZEDAM łyżwy fi gurowe, 
białe, rozm. 30, nowe, 50 zł, 
Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla dziew-
czynki, rozm.98-122 i buty, stan 
idealny, Wejherowo, 505-567-
034

SPRZEDAM mydła włoskie 
Nesti Dante, 250 gram, różne 
zapachy, duży wybór, tel. 660 
731 138

SPRZEDAM lampki nocne, 
brązowe, 2 sztuki po 10 zł, tel. 
660 731 138

SPRZEDAM kurtkę narciarską, 
damską, rozm. L, kolor biały, 
czarne wstawki, stan idealny, 
cena: 350 zł, Wejherowo, tel. 
660 731 138

JESTEM 28-letnim kawalerem, 
który szuka pani do 37 lat w celu 
stworzenia kochającej się ro-
dziny. Dziecko nie stanowi prze-
szkody. Nie posiadam nałogów. 
Jestem na okresowej rencie oraz 
pracuje. Przebywałem w ZK. 
Tel: 798-505-479 Przemek

SYMPATYCZNY pan, lat 43, 
pozna miłą panią do stałego 
związku, wiek bez znaczenia, 
liczy się dobre serce, pomorskie, 
tel. 786 197 025

ZADBANY, wysoki, samotny ,pra-
cujący 45 latek pozna zadbaną 
kobietę do st. związku z okolic 
Wejherowa, tel. 882 502 431

SZUKAM kochanki, ja 30 lat, 
wiek pani nie ma znaczenia, tel. 
605 397 207

MĘŻCZYZNA 45 lat pozna Panią 
do 40 lat, drobną brunetkę lub 
szatynkę, z okolic Lęborka, bez 
zobowiązań, napisz sms, tel. 692 
915 998

GORĄCA blondi pozna spon-
sorów, zapraszam do siebie, 
odwiedź mnie, a zabiorę cię w 
siódme niebo, dzwoń 514 670 
725, Sopot, woj. pomorskie

BLONDI o zgrabnym latynoskim 
tyłeczku, jędrnych piersiach 
i aksamitnym ciałku, zawsze 
chętna, kobieca, poznam panów 
sponsorów, tel. 514 120 213, 
Sopot, ps. również sex tel., 
fotki, fi lmiki

GARAŻ blaszany z blachy 
falistej, używany, przenośny, 
sprzedam, cena do uzgodnienia, 
tel. 501 549 579

SPRZEDAM żyrandol i lampę sto-
jącą, klosze w kwadracie, kolor 
kremowy z brązową obwódką, 
150 zł, tel. 507 486 424

ZBIERAM gazety, czasopisma, 
książki i złom, Kliniczna, Mary-
narki Polskiej, Hallera i okolice, 
Gdańsk, sms 791 150 096, sms

SZUKAM PRACY

POŻYCZKI prywatne do 15000 
zł, nie sprawdzamy Bik, KRD, 
Judyckiego 2/b, Wejherowo, 
tel. 512 121 674 

USŁUGI elektryczne, insta-
latorstwo, usuwanie awarii, 
montaż sprzętu agd, pomiary, 
Trójmiasto i okolice KS.EL, tel. 
515 151 370

FOTOGRAF – śluby, tel. 660 310 
311

SPRZEDAM
SPRZEDAM mieszkanie, 53 m2, 2 
pokoje, Gdynia – Leszczynki, tel. 
604 87 67 21

MEZOWO, działka budowlana 
uzbrojona, 1000 m2, sprzedam, 
tel. 797 656 446

DZIAŁKĘ w Kartuzach, zabudo-
wana, zagospodarowana, media, 
sprzedam pilnie, tel. 695 813 
159

PILNIE sprzedam dom do remon-
tu,  tel. 504 679 877

OKAZYJNIE sprzedam mieszka-
nie 3 pokojowe, wysoki parter, 
blok 10 piętrowy, super stan 
techniczny, Gdynia Pogórze, tel. 
690 445 628.

Z POWODU wyjazdu tanio 
sprzedam 3 pokojowe mieszka-
nie o wysokim standardzie, po 
remoncie, w Gdyni, 10 min. do 
centrum, tel. 607 060 050

SPRZEDAM dom, Pomieczyno, 
gm. Przodkowo podpiwniczo-
ny, ocieplony do niewielkiego 
wykończenia, woda, prąd, kana-
lizacja, do Trójmiasta 25-27 km, 
cena 245 tys zł, tel. 505 564 519

DZIAŁKA 7600 m2, w Łówcz 
Górny, koło Strzebielina, z moż-
liwością zabudowy, media przy 
granicy, cena 10 zł/m2, kontakt 
782 167 653, 00491724794130

SPRZEDAM mieszkanie, 55m2, 
Wejherowo, os. Sucharskiego, 
3 pokoje z aneksem, wys. stan-
dard, wyk. 1 piętro, słoneczne, 
parking, tel. 509 524 714

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

DZIAŁKA z domem, Gdynia 
Witomino, 521 m2, 790 tys. zł, 
tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie 
Słupi z dostępem do rzeki, 7 km 
do Ustki, 4700 m2, 180 zł/m2, 
tel. 502 686 196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

WEJHEROWO, zamienię miesz-

kanie komunalne, 61m na mniej-
sze z centralnym ogrzewaniem, 
mieszkanie jest w centrum 
miasta, tel. 609 401 407

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM lub wynajmę działkę, 
434 m2, nad morzem w Karwiń-
skich Błotach, 1 km do pięknej 
plaży, z prawem budowy, media 
przy drodze, tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budowlaną, 
600 m kw, Wejherowo, tel. 513-
005-898 

DO WYNAJĘCIA

WOLNE miejsca parkingowe na 
auta dostawcze i osobowe od za-
raz! Wejherowo, ul. Spacerowa 
12, tel. 501 084 005

WYNAJMĘ mieszkanie 2 poko-
jowe, wyposażone, Wejherowo, 
1000 lecia, od zaraz, tel. 505 
718 590

KAMIEŃ, dom mieszkalny, 
całoroczny w pobliżu jeziora, 
wynajmę, cena 1200 zł, tel. 661 
178 582

WYNAJMĘ samodzielną kawaler-
kę, centrum Gdyni, na dłużej, 
tel. 501 217 882

PROWADŹ aerobik, wynajmę 
pomieszczenie w Rumi, tel. 504 
389 193

BOLSZEWO, wynajmę 2 pokoje z 
kuchnią panom pracującym, tel. 
781 426 010

WYNAJMĘ mieszkanie, 2 poko-
jowe w domku w Wejherowie, 
tel. 693 370 251

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SKUP aut, gotówka, auta w każ-
dym stanie, dojazd do klienta, 
gratis!!! tel. 514 049 027

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
niezależnie od stanu, gotówka i 
umowa od ręki, tel. 514 192 787

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto kupię! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat, gotówka i umowa od ręki, 
tel. 668 193 771

SKUP aut, gotówka, auta w każ-
dym stanie, dojazd do klienta, 
gratis!!! tel. 514 049 027

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
niezależnie od stanu, gotówka i 
umowa od ręki, tel. 514 192 787

SKUP aut złomowanie, wyreje-
strowane, do wyrejestrowania, 
każda marka, dojazd do klienta, 
Wejherowo, Gdańsk, okolice, 
tel. 789 345 593

INNE

LEKCJE dodatkowe z fi zyki i 
chemii, w tym zadania oraz ma-
tematyka, nauczyciel emeryt, 
Wejherowo, tel: 58 677 01 50

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 
GB, klawiatura Vobis, monitor 
LCD TV Samsung z pilotem, 1000 
zł, 505-56-70-34

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM telewizor kolorowy 
NEC, 29 cali,2 kolumny, 50 zł, 
tel. 505 567 034

DAM PRACĘ
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INICJATYWA | Projekt 
„Arka na Twojej Dzielnicy” 
Fundacji Rafała Muraw-
skiego „Nigdy Nie Zosta-
niesz Sam” wystartował. W 
minioną niedzielę Dniem 
Otwartym swoją działalność 
zainicjowała Szkółka Piłkar-
ska Arka Gdynia Chylonia.
Patronat medialny nad całą 
akcją objął także Express 
Gdyński.

W niedzielę, mimo kapry-
śnej pogody na obiekt spor-
towy Checz przybyło wiele 
dzieci wraz z rodzicami, aby 
wziąć udział w Dniu Otwar-
tym Szkółki Piłkarskiej Arka 
Gdynia Chylonia. 

- Każde dziecko mogło 
zagrać w mini-turnieju pił-
karskim, sprawdzić swoje 
umiejętności w teście spraw-
nościowym oraz uczest-
niczyć w loterii, gdzie do 
wylosowania były m.in. ko-
szulki piłkarzy Arki Gdynia 
– informuje Krystian Żoł-
nierewicz, jeden z pomysło-
dawców powstania Szkółki, 
a także trener. - To właśnie 
m.in. Mateusz Szwoch, Mi-
chał Rzuchowski czy Piotr 
Tomasik odwiedzili Dzień 
Otwarty Szkółki Piłkarskiej 
AG Chylonia.

W niedziele nie zabrakło 
również na obiekcie gdyń-
skiej Checzy działaczy i 
trenerów Arki Gdynia SSA, 
która aktywnie wspiera 
projekt „Arka na Twojej 
Dzielnicy”. Dzień Otwarty 
swoją obecnością zaszczycili 
Prezes Arki Wojciech Pert-
kiewicz oraz dyrektor spor-

WYWIAD | „Arka na Twojej Dzielnicy” to projekt 
Fundacji Rafała Murawskiego „Nigdy Nie Zosta-
niesz Sam”. Fundator i jednocześnie były piłkarz 
Arki zdaje sobie sprawę, jakie wiele można zrobić 
dla młodzieży wspólnymi siłami.

Fundacja swoją działalność rozpoczyna 
od projektu „Arka na Twojej Dzielnicy”. 
Jaki jest cel tej akcji?

- Przygotowaliśmy projekt, który skiero-
wany jest dla najmłodszych mieszkańców 
Gdyni i okolic. Chcemy połączyć możliwość 
uprawiania sportu – piłki nożnej, rozwoju 
fi zycznego i przywiązania do barw klubo-
wych Arki Gdynia. To niezwykle istotne, 
gdyż piłkarzem Arki zostaje znikoma ilość 
osób rozpoczynających treningi. Później los 

może potoczyć się różnie, ale chodzi nam o to, aby miłość do 
klubu nie zaginęła i była wyrażana także poprzez aktywny 
udział w życiu miasta.

Do współpracy Fundacja wciągnęła wiele znanych osób, 
ale głównie władze, trenerów i piłkarzy Arki Gdynia.

- Bez tego trudno było by osiągnąć zamierzony cel. Arka to 
marka i o tę markę trzeba dbać. Bez problemu porozumieliśmy 
się z władzami klubu, gdyż one również zdają sobie sprawę jak 
ważne jest wychowywanie tych najmłodszych mieszkańców 
naszego miasta. Cieszymy się, że możemy liczyć na takich lu-
dzi jak prezes Wojciech Pertkieiwcz. Za wsparcie muszę także 
podziękować piłkarzom, którzy nie odmawiają udziału w na-
szych projektach.

No właśnie, pierwszym projektem jest stworzenie Szkół-
ki Piłkarskiej Arka Gdynia Chylonia. Na Dniu Otwartym 
można było spotkać samych zawodników, ale także 
wylicytować ich koszulki.

- Od razu muszę podziękować wszystkim zawodnikom za 
przekazane na loterię koszulki. Dzięki temu zebraliśmy pie-
niądze potrzebne na wyposażenie Szkółki w sprzęt sportowy 
niezbędny do zajęć treningowych. W najbliższą niedzielę po-
nowimy akcję, aby kolejne osoby miały szansę wylosować pa-
miątkowe koszulki. Zauważyliśmy, że loteria cieszy się dużym 
zainteresowaniem, więc będziemy starali się  kontynuować ją 
otwierając nasze kolejne ośrodki.

Szkółka w dzielnicy Chylonia nie będzie jedną, która po-
wstanie w ramach projektu „Arka na Twojej Dzielnicy?

- Rozpoczęcie działalności w dzielnicy Chylonia jest tylko 
pierwszym naszym krokiem. Chcemy, aby dzieci ze wszyst-
kich dzielnic Gdyni miały szansę trenować blisko swojego 
domu w najmłodszym wieku. To ułatwienie także dla rodzi-
ców, którzy nie muszą dowozić swoich dzieci często z drugie-
go końca miasta. Wszystkie szkółki piłkarskie „Arka na Two-
jej dzielnicy” będą działały w strukturach Fundacji „Nigdy nie 
zostaniesz sam”. Duży nacisk będziemy kłaść na przygotowa-
nia kadry trenerskiej do prowadzenia zajęć i szkolenia mło-
dzieży. Proces szkolenia będzie zawierał program dla dzieci na 
okres od pięciu do dziesięciu lat. Już planujemy uruchomienie 
Szkółek m.in. na Pogórzu i w Rumi. Będziemy się starać, aby 
te ośrodki powstały jeszcze w tym roku.

 
Czy dzięki temu w Arce będzie więcej wychowanków?

 - Przede wszystkim tworząc projekt  „Arka na Twojej Dziel-
nicy”  mieliśmy na myśli zbudowanie największej bazy mło-
dych zawodników, którzy będą szkoleni według jednolitych 
zasad i nowoczesnych programów szkoleniowych, aby w 
przyszłości spełniać oczekiwania kibiców gdyńskiego klubu i 
stanowić o piłkarskiej sile naszego regionu. Chcemy budować 
świadomość wśród rodziców i dzieci o znaczeniu aktywnego 
spędzania czasu wolnego i uczestnictwa w zorganizowanych 
zajęciach  piłkarskich.

Dzień Otwarty był okazją, aby dowiedzieć się jak funkcjonować będzie Szkółka Piłkarska Arka Gdynia Chylonia. Była 
możliwość, aby porozmawiać z trenerami oraz kierownikiem Szkółki Maciejem Hauslerem (tel. tel:696-763-815). To wła-
śnie kierownik udziela wszystkich niezbędnych informacji dotyczących funkcjonowania Szkółki Piłkarskiej AG Chylonia.
- W najbliższą niedzielę 18 maja zapraszamy wszystkie dzieci wraz z rodzicami na pierwszy trening Szkółki Piłkarskiej Arka 
Gdynia Chylonia. Zbieramy się na godzinę 12.00. Dzieci trening rozpoczynają o godzinie 12.30, natomiast rodziców zapraszamy 
do Pubu na wspólne oglądanie meczu pierwszego zespołu Arki Gdynia z Kolejarzem Stróże. - Po wspólnym kibicowaniu i zakoń-
czeniu treningu odbędzie się spotkanie informacyjne. Trenerzy przekażą najważniejsze wiadomości dotyczące funkcjonowania 
Szkółki – mówi kierownik Maciej Hausler.

Zapisz dziecko do SP Arka Gdynia Chylonia
TRENINGI

MURAWSKI: Niech futbol 
wróci na podwórka

WYWIAD

Szkółka Piłkarska Arka 
Gdynia Chylonia już działa

towy Czesław Boguszewicz. 
Przybyli również trenerzy: Ja-
rosław Krupski, odpowiedzial-
ny za szkolenie bramkarzy i 
Łukasz Radzimiński, trener 
przygotowania motorycznego.  

Na inauguracji działalności 
Szkółki nie mogło również za-
braknąć Marka Dąbkowskiego, 
radnego dzielnicy Chylonia, 
człowieka oddanego Gdyni, a 
w szczególności największej 
dzielnicy  miasta.

Na otwarciu był oczywiście 
również Rafał Murawski, któ-
rego fundacja „Nigdy Nie Zo-
staniesz Sam” jest głównym 

inicjatorem projektu „Arka na 
Twojej Dzielnicy”.

- Przygotowany przez nas 
projekt kierowany jest dla 
najmłodszych mieszkańców 
naszego miasta i okolic, któ-
rzy chcą połączyć możliwość 
uprawiania sportu – piłki noż-
nej, rozwoju fi zycznego i przy-
wiązania do barw klubowych 
Arki Gdynia – mówi trener 
Grzegorz Niciński.

Docelowo najlepsi zawod-
nicy szkółek piłkarskich będą 
trafi ać poprzez Akademię SI 
ARKA do struktury klubu, aby 
kontynuować dalszy rozwój na 

poziomie profesjonalnym.
W tym celu konieczne było 

nawiązanie współpracy po-
między Fundacją ,SI Arka a 
Arka SSA.

- Stwórzmy wspólnie na-
szym adeptom i ich rodzicom  
wizję i możliwość  rozwoju w 
strukturach Żółto-Niebieskich 
poprzez nowoczesne szkole-
nie oferowane przez  projekt „ 
Arka na Twojej Dzielnicy” – 
mówi Żołnierewicz.

Pierwsze treningi w Szkółce 
już w najbliższą niedzielę o go-
dzinie 12.00 na obiekcie przy 
ulicy Zamenhofa 17.
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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KOSZYKÓWKA | W 
czwartek, 15 maja roze-
grany zostanie pierwszy, 
gdyński etap Turnieju 
Pomorski Koszykarski 
Orlik 2014. 

Turniej Pomorski 
Koszykarski Orlik 2014 
objęty został Patrona-
tem Honorowym przez 
Wojewodę Pomorskiego, 
Pana Ryszarda Stachur-
skiego, Prezydenta Miasta 
Gdynia, Pana Wojciecha 
Szczurka oraz Starostę 
Człuchowskiego, Pana 
Aleksandra Gappa.

W turnieju, które roze-
grany zostanie na „Orliku” 
zmierzą się zespoły typu 
MIX (dziewczęta i chłop-
cy) w dwóch kategoriach 
wiekowych. Pierwsza to 
uczniowie szkół podsta-
wowych, w drugiej zaś 
będą rywalizować gimna-
zjaliści. Rywalizacja toczyć 
się będzie w systemie 

3x3 na połowie boiska, 
zgodnie z przepisami gry 
w koszykówkę (według 
uproszczonych przepisów 
gry). 

W Gdyni w walce o 
Wielki Finał zmierzy się 
blisko 140 młodych adep-
tów koszykówki, z czego 
aż setka w kategorii szkół 
podstawowych!

Po dwa najlepsze zespoły 
z każdej kategorii wieko-
wej awansują do fi nału 
wojewódzkiego, który ro-
zegrany zostanie w dniach 
7-8 czerwca na Skwerze 
Kościuszki w Gdyni. Na 
zwycięzców czekać będą 
atrakcyjne nagrody w po-
staci sprzętu sportowego. 

Pierwszy etap trójmiejski 
Turnieju rozegrany zosta-
nie 15 maja br. w Gdyni na 
boisku Orlik znajdującym 
się przy Szkole Podstawo-
wej nr 29. 
(luK)

Rusza koszykarski Orlik

20-letnia skrzydłowa w ubie-
głym sezonie pokazała się w 
gdyńskim zespole ze znakomi-
tej strony. Jakubiuk w 24 roze-
granych spotkaniach Basket 
Ligi Kobiet notowała średnio 
4,2 pkt oraz miała 3,5 zb. Sezon 
2013/14 był pierwszym w se-

niorskiej koszykówce. 
Anna Jakubiuk kontrakt z 

drużyną Riviery Gdynia podpi-
sała na dwa lata. 

Ponadto, gdynianka była li-
derką zespołu Juniorek Star-
szych. Wraz z drużyną Riviery 
Bryzy Gdynia wywalczyła złoty 

medal Mistrzostwa Polski U-20 
oraz została wybrana MVP tur-
nieju fi nałowego. 

- Bardzo się cieszę z powodu 
przedłużenia kontraktu. Riviera 
daje mi duże szanse na rozwój, 
co można było zaobserwować 
w tym sezonie. Mam nadzieję, 

że w przyszłym sezonie trener 
Czeczuro da mi równie dużo 
minut na parkiecie, abym mogła 
nabierać doświadczenia. Posta-
ram się zrobić co w mojej mocy 
aby być coraz bardziej warto-
ściową zawodniczka – mówi 
sama zawodniczka. (luK)

Anna Jakubiuk 
na dwa lata w Gdyni!

KOSZYKÓWKA | Tuż po przedłużeniu kontraktu z trenerem Vadimem Cze-
czuro, władze Basketball Investments rozpoczęły budowę składu. Jako pierwsza 
kontrakt z zespołem Riviery Gdynia przedłużyła Anna Jakubiuk. 
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